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Πρεμιέρα κάνει σήμερα, Παρασκευή 17 Ιουνίου 2022, η πολυσυζητημένη 
ηλεκτρονική πλατφόρμα Power Pass, εντός της οποία θα πραγματοποιείται η 
υποβολή αιτήσεων, για όλους τους δικαιούχους που λαμβάνουν επιστροφές από τα 
τιμολόγια ηλεκτρικού ρεύματος από 18 έως και 600 ευρώ.

Η επιδότηση θα αφορά τους υπέρογκους λογαριασμούς ρεύματος, λόγω ρήτρας 
αναπροσαρμογής, οι οποίοι πληρώθηκαν το τελευταίο εξάμηνο και συγκεκριμένα, 
κατά τη διάρκεια του χρονικού διαστήματος από τον Δεκέμβριο του 2021 έως τον 
Μάιο του 2022.

Οι δικαιούχοι του Power Pass θα είναι πάνω από 6,3 εκατ. φορολογούμενοι με 
ετήσια οικογενειακά εισοδήματα έως και 73.000 ευρώ, με την πλατφόρμα να 
παραμένει ανοικτή έως και το τέλος Ιουνίου. Σημειώνεται ότι οι καταβολές θα 
πραγματοποιηθούν το πρώτο 15ήμερο του Ιουλίου αμέσως μετά το κλείσιμο της 
πλατφόρμας.

Η αποζημίωση καταβάλλεται για το 60% των επιπλέον χρεώσεων, αφού από αυτές 
αφαιρεθούν οι επιδοτήσεις του κράτους και πιθανόν των παρόχων και έως του 
ποσού των 600 ευρώ.

Πώς να κάνετε υποβολή της αίτησης

Για την υποβολή της αίτησης οι δικαιούχοι θα πρέπει:



• Να εισέλθουν στην ηλεκτρονική πλατφόρμα με τους κωδικούς πρόσβασης στο 
Taxisnet.

• Να βεβαιώσουν ή να επικαιροποιήσουν τα στοιχεία για τη κύρια κατοικία, το 
μετρητή κατανάλωσης ηλεκτρικού ρεύματος και το ποσοστό συνιδιοκτησίας.

• Να διορθώσουν τυχόν λάθη η παραλείψεις στα στοιχεία για την κύρια κατοικία 
τους

• Να αναγράψουν τον αριθμό του τραπεζικού τους λογαριασμού (IBAN)

• Να πιστοποιήσουν την ορθότητα των στοιχείων και να οριστικοποιήσουν την 
υποβολή της αίτησης.

Οι δικαιούχοι δεν θα εισάγουν τα στοιχεία για τις χρεώσεις με βάση την 
κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύματος τα οποία θα διαβιβαστούν στη πλατφόρμα από 
τους προμηθευτές ηλεκτρικής ενέργειας και τους διαχειριστές ηλεκτρικής 
ενέργειας.

Power Pass: Ποιοι χάνουν την επιστροφή έως και 60%
Ιδιαίτερα σημαντική είναι μια λεπτομέρεια της υπουργικής απόφασης για τις 
επιστροφές ρεύματος έως 600 ευρώ καθώς οι καταναλωτές θα πρέπει να είναι 
πολύ προσεκτικοί και να κοιτάξουν στον λογαριασμό τους, την ημερομηνία 
έκδοσης προκειμένου να μην χάσουν την επιδότηση έως 600 ευρώ.

Για παράδειγμα, σε έναν λογαριασμό που έχει εκδοθεί 1η Ιουνίου 2022, και έχει 
περίοδο κατανάλωσης 31/1/22 – 29/5/22, ο καταναλωτής δεν δικαιούται καμία 
επιστροφή.

Ο λόγος αφορά στην υπουργική απόφαση, η οποία προβλέπει ότι σύμφωνα με το 
άρθρο 3, για τον υπολογισμό του ποσού της ενίσχυσης ανά δικαιυύχο, αρχικά 
υπολογίζεται το ποσό της ενίσχυσης για κάθε λογαριασμό ηλεκτρικού ρεύματος 
οικιακών παροχών του εσωτερικού, που έχει εκδοθεί την περίοδο μεταξύ της 1ης 
Δεκεμβρίου 2021 έως 31η Μαϊου 2022.

Συνεπώς, ό,τι εκδίδεται μετά τον Μάιο, ακόμα και εάν αφορά στο «επίμαχο 
τετράμηνο» των αυξήσεων, είναι εκτός επιδότησης.

Επιδότηση ρεύματος: Δείτε παραδείγματα
1. Αν κάποιος έχει επιπλέον χρεώσεις, μετά την αφαίρεση των επιδοτήσεων για το 
εν λόγω διάστημα, συνολικού ύψους 600 ευρώ, θα λάβει αποζημίωση 360 ευρώ.



2. Αν οι επιπλέον χρεώσεις ανέρχονται σε 800 ευρώ, η αποζημίωση θα 
διαμορφωθεί στα 480 ευρώ.

3. Αν οι επιπλέον χρεώσεις είναι 1.000 ευρώ, η αποζημίωση θα είναι 600 ευρώ, ενώ 
αν

4. Οι χρεώσεις είναι από 1.000 ευρώ και πάνω και πάλι η αποζημίωση θα είναι 600 
ευρώ.

Ας δούμε μερικές χρήσιμες πληροφορίες για το Power Pass:

-Ποιοι είναι δικαιούχοι: Δικαιούχοι της ενίσχυσης είναι οι οικιακοί καταναλωτές 
ηλεκτρικής ενέργειας, οι οποίοι είναι συμβεβλημένοι σε κυμαινόμενα τιμολόγια 
προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας που αναπροσαρμόζονται με βάση τη 
χονδρεμπορική τιμή αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας. Η ενίσχυση αφορά τον 
λογαριασμό κατανάλωσης της κύριας κατοικίας των δικαιούχων, καθώς και της 
μισθωμένης κατοικίας των παιδιών τους που σπουδάζουν.

-Οικονομική ενίσχυση: Για τη λήψη της οικονομικής ενίσχυσης, κάθε αριθμός 
παροχής ρεύματος, για κάθε μήνα, δηλώνεται από έναν μόνο δικαιούχο. Σε 
περίπτωση που ένας αριθμός παροχής ρεύματος για κάποιον μήνα τυχόν δηλωθεί 
από δύο η περισσότερους δικαιούχους, ακολουθείται η διαδικασία καταμερισμού 
της ενίσχυσης ανά δικαιούχο.

-Ύψος αποζημίωσης: Το ποσό της ενίσχυσης ανά λογαριασμό ρεύματος 
υπολογίζεται στο 60% επί του θετικού υπολοίπου που προκύπτει μετά την 
αφαίρεση από το ποσό της ρήτρας αναπροσαρμογής του λογαριασμού και των 
ποσών έκπτωσης.

-Εξαιρέσεις: Σε περίπτωση που ο λογαριασμός δεν αφορά κυμαινόμενο τιμολόγιο 
ο αιτών δεν δικαιούται τη λήψη ενίσχυσης. Επίσης, σε περίπτωση που ο 
λογαριασμός δεν αφορά παροχή οικιακής χρήσης, ο αιτών δεν δικαιούται τη λήψη 
ενίσχυσης.

-Υπολογισμός: Για κυμαινόμενα τιμολόγια, τα οποία δεν αναγράφουν ξεχωριστά 
στις χρεώσεις τους το ποσό που αντιστοιχεί στη ρήτρα αναπροσαρμογής, αυτό 
υπολογίζεται τεκμαρτά από τον προμηθευτή ενέργειας (το ποσό που προκύπτει 
μετά την αφαίρεση από το ποσό της χρέωσης προμήθειας ενέργειας με βάση την 
κατανάλωση, τεκμαρτού ποσού χρέωσης ενέργειας για το οποίο λαμβάνεται υπόψη 
η τιμή 120 ευρώ ανά MWh).

-Εκπτώσεις: Ως εκπτώσεις που έχουν χορηγηθεί από τους προμηθευτές 



ηλεκτρικής ενέργειας λαμβάνονται κάθε μορφής εκπτώσεις, το ύψος των οποίων 
εξαρτάται από την κατανάλωση ενέργειας του λογαριασμού. Εξαιρούνται οι 
εκπτώσεις σταθερού ύψους που δεν υπολογίζονται επί της ενέργειας που 
καταναλώθηκε.

-Ποσά ενίσχυσης: Η οικονομική ενίσχυση χορηγείται σε δικαιούχους οι οποίοι 
επιβαρύνθηκαν με συνολική αύξηση των λογαριασμών ρεύματος που έχουν εκδοθεί 
για ποσό άνω των 30 ευρώ και δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 600 ευρώ ανά 
δικαιούχο. Το ποσό της οικονομικής ενίσχυσης είναι αφορολόγητο, ανεκχώρητο και 
ακατάσχετο στα χέρια του Δημοσίου ή τρίτων.

-Που θα πιστωθούν: Το ποσό της οικονομικής ενίσχυσης πιστώνεται στον 
τραπεζικό λογαριασμό του δικαιούχου που έχει δηλώσει στην αίτηση.

-Ψευδή στοιχεία: Σε περίπτωση που κατά τον έλεγχο του αιτούντος από τη 
φορολογική διοίκηση ή άλλο αρμόδιο όργανο ελέγχου, διαπιστωθεί υποβολή 
ψευδών ή ανακριβών στοιχείων στην αίτηση για τη λήψη της οικονομικής 
ενίσχυσης, είναι άμεσα απαιτητό το διπλάσιο ποσό της χορηγηθείσας ενίσχυσης.

Επιπλέον πληροφορίες για το Power Pass
Την αποζημίωση θα την λάβουν όλα τα φυσικά πρόσωπα με καθαρό οικογενειακό 
εισόδημα του 2020 έως 45.000 ευρώ, για τον λογαριασμό κατανάλωσης της 
κύριας κατοικίας και της κατοικίας των φοιτητών που σπουδάζουν στο εσωτερικό, 
με κυμαινόμενα τιμολόγια προμήθειας, της περιόδου 1.12.2021 – 31.5.2022.

Η επιδότηση θα κατατεθεί σε τραπεζικό λογαριασμό της επιλογής του δικαιούχου 
ο οποίος θα πρέπει να υποβάλει αίτηση σε ειδική εφαρμογή που θα δημιουργηθεί 
στην ψηφιακή πύλη gov.gr από την Κοινωνία της Πληροφορίας.

Για τη καταβολή της αποζημίωσης θα ληφθεί υπόψη το εισόδημα του 2020 που 
δηλώθηκε στην Εφορία το 2021. Σε κάθε περίπτωση απαραίτητη προϋπόθεση για 
τη λήψη της οικονομικής ενίσχυσης είναι ο δικαιούχος να έχει υποβάλει 
φορολογική δήλωση για τα εισοδήματα του 2020 έως την 1η Μαΐου 2022.

Όσοι υποβάλουν για πρώτη φορά φέτος φορολογική δήλωση θα πρέπει να σπεύσουν 
να την υποβάλουν πριν την υποβολή της αίτησης στην ηλεκτρονική πλατφόρμα για 
τη χορήγηση του επιδόματος. Για τους συγκεκριμένους θα ληφθεί υπόψη το 
καθαρό οικογενειακό εισόδημα μετά την αφαίρεση των φόρων, που αποκτήθηκε το 
2021.

Για νοικοκυριά που έχουν κοινό ρολόι (π.χ. διπλοκατοικίες) η επιδότηση θα δοθεί 
στο δικαιούχο που ο ΑΦΜ του αναγράφεται στον λογαριασμό ηλεκτρικού 



ρεύματος. Σε περίπτωση που ο ΑΦΜ δεν ανήκει σε κανέναν από τους δικαιούχους 
το ποσό της επιδότησης επιμερίζεται στους δικαιούχους.

Το ποσό της επιδότησης είναι αφορολόγητο, ανεκχώρητο και ακατάσχετο στα 
χέρια του Δημοσίου ή τρίτων, κατά παρέκκλιση κάθε γενικής και ειδικής διάταξης, 
δεν υπόκεινται σε οποιαδήποτε κράτηση, τέλος ή εισφορά συμπεριλαμβανομένης 
και της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης, δεν δεσμεύεται και δεν συμψηφίζεται με 
βεβαιωμένα χρέη προς τη φορολογική διοίκηση και το Δημόσιο εν γένει, τους 
δήμους, τις περιφέρειες, τα ασφαλιστικά ταμεία, καθώς και τα πιστωτικά 
ιδρύματα και δεν υπολογίζεται στα εισοδηματικά όρια για την καταβολή 
οποιασδήποτε παροχής κοινωνικού ή προνοιακού χαρακτήρα.
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